

Будьте достойны великой эпохи

Дорогие юные друзья! В эти дни, когда весь наш народ отмечает сорокалетие пионерской организации имени В. И. Ленина...

Многие из вас, сидящих сейчас за школьными партами, мечтают посвятить свою жизнь науке, проникнуть в тайны материи...

Помните ребята, путь к науке — это путь труда. Многие из нас прежде чем заняться научной деятельностью, работали на фабриках и заводах, на стройках, в сельском хозяйстве.

Человек не может стать ученым, если он не умеет дорожить временем. Поэтому наш совет вам — цените время, используйте каждую минуту для того, чтобы получить новые знания.

Техника нашего Завтра основана на использовании радиоэлектроники, автоматизации, кибернетики. Управлять ею немислимо без хороших знаний математики, физики, химии и других точных наук.

Дорогие ребята! Научная работа, как никакая другая, требует внимательности, дисциплинированности, аккуратности.

Учитесь, держите, боритесь за знания, берите и разумно используйте свое свободное время!

Партия торжественно провозгласила, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме.

Д. И. БЛОХИНЦЕВ, член-корреспондент Академии наук СССР, лауреат Ленинской премии, В. И. ВЕКСЛЕР, академик, лауреат Ленинской премии, Н. Н. БОГОЛЮБОВ, академик, лауреат Ленинской премии, Г. Н. ФЛЕРОВ, член-корреспондент Академии наук СССР, Герой Социалистического Труда, И. М. ФРАНК, член-корреспондент Академии наук СССР, лауреат Нобелевской премии, Б. М. ПОТЕКОРВО, член-корреспондент Академии наук СССР, М. Г. МЕЩЕРЯКОВ, член-корреспондент Академии наук СССР, В. П. ДЖЕЛЕПОВ, профессор.

Учиться, учиться и еще раз учиться!

ОТРОМНЫЙ реактивный самолет попал в сложные метеорологические условия при выполнении боевого задания.

По подразделениям, производящим наблюдение за воздушным пространством, был дан приказ: —Найти самолет и посадить.

Наше подразделение выполнило эту задачу первым. Через несколько секунд после приказа радиолокаторы обнаружили самолет. Планшетисты моментально продолжили курс, мы под командованием наземного штурмана взяли самолет и с первого же разворота повели на аэродром.

жусь среди родных и друзей в своем родном городе. Мне вспомнилось, как 22 апреля 1951 года я и мои товарищи-третьеклассники стояли в строю перед огромным портретом В. И. Ленина.

Эти слова мне врезались в память. И даже когда мне пришлось работать, я не бросил учебу, ходил в вечернюю школу. Было трудно, но я еще и занимался в радиокружке ДОСААФ.

Мне по решению ЦК ВЛКСМ в 1944—45 гг. пришлось возглавить работу по восстановлению разрушенной войной Всесоюзной пионерской здравницы.

За Коммунизм, 2 стр. Суббота, 19 мая 1962 года

Е. МАСЛОВ.



На станциях Юный техник фотокружком руководит инженер С. М. Платонов. Под его руководством ребята оформили несколько стендов и подготовили фотоальбомы. Сейчас готовят фотоальбом «Наш город».

На снимке (слева направо): на занятиях в фотокружке пионеры Сережа КУЗНЕЦОВ, Володя КИРИЛЛОВ, руководитель С. М. ПЛАТОНОВ, Сережа СЕДОВ. На втором плане Виктор СКРЫЛЕВ. Фото Ю. Туманова.

Материнская забота о детях

«...Везут, везут ребят, Машины встречные гудят, Куда везет их этот человек? Прохожий смотрит вслед, В Артек, в Артек, в Артек...»

В 1925 ГОДУ, когда в нашей стране еще только начиналось строительство социализма, в Крыму, на берегу Черного моря, у подножья живописных гор открылся Всесоюзный пионерский лагерь Артек.

Но еще не закончилась Великая Отечественная война, как уже из Симферополя в Гурауф автобусы везли пионеров и школьников на отдых. И была слышна задорная артековская песня.

Этот возможно только у нас в Советском Союзе, где дети окружены теплой заботой Коммунистической партии и Советского правительства.

Мне по решению ЦК ВЛКСМ в 1944—45 гг. пришлось возглавить работу по восстановлению разрушенной войной Всесоюзной пионерской здравницы.

ных дорог. Тем не менее ЦК КПСС нашел возможность восстановить и открыть замечательный лагерь для ребят.

На восстановление зданий, подземных коммуникаций и дорог, разминирование территории лагеря были выделены воинские части, которые в короткий срок привели лагерь в порядок.

Это были ребята из ранее оккупированных областей — сироты, родители которых погибли в войне с фашистами.

Сейчас в Артеке одновременно отдыхает около 3-х тысяч детей. И если учесть, что в последние годы такие же лагеря открылись в Туапсе — «Орленок» и в Одессе — «Молодая гвардия», кроме того, существуют десятки тысяч пионерских лагерей в городах и селах, то можно представить, какая огромная забота проявляется о детях в нашей стране.

В. СЕРГИЕНКО, административный директор Объединенного института.

Дорогие юные друзья!

Дубненский городской совет пионерской организации сердечно поздравляет вас с замечательным праздником.

Многие славных дел на счету у пионерии нашего города — помощь отстающим товарищам и собранный лем на строительстве тепловоза «Дубненский пионер».

то и целый месяц учебы, и день за днем и изучение родного края, а также слет туристов, и летняя спортивная работа в соседнем колхозном хозяйстве, и шефство над пионерской ботой в зоне пионерского детства.

Городской совет пионерской организации просит вас, ребята, не ленитесь, а в августе и сентябре будете поведены 2-го октября. Впереди лето и целый месяц учебы, и день за днем и изучение родного края, а также слет туристов, и летняя спортивная работа в соседнем колхозном хозяйстве, и шефство над пионерской ботой в зоне пионерского детства.

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Спасибо партии родной. Змею за...

Наша школа была построена в 1959 году. Это было красивое здание. В нем был спортивный зал, библиотека и школьный кабинет.

Большинство учащихся школы учатся хорошо. Очень любимым предметом является математика. Настасию Михайловну Раяну Ивановну Пирогову Иванову Сергеевну Павловну Беленькую. Они учат нас быть смелыми, образованными.

Гала КАТЫШЕВА, председатель совета класса 5 «А» класса школы № 2.

В городах нашей страны строятся школы пионеров, стадионы, спортивные залы. Мы пионеры должны быть достойными наследниками пионерской традиции.

Они пустили по селу слух, что на всех красных бор неспокойно. И правда, неспокойно ребят были укушены змеями. Кто это делает, кто комсомольцы опять дали боевое задание все узнать.

Партия заботится о нас, наша жизнь была спокойной. Она выступила борником мира во всем мире. Их уважает не только хороших работников, замечательных людей.

Владислав КАРПОВ, член совета школы № 2.

Партия и правительство делают большое внимание советским пионерам и школьникам. В школе мы можем заниматься спортом, в кружках, в мастерских.

В дни летних каникул нам отдыхать в пионерском лагере. Он находится недалеко от нашего города. За счастливые дни в лагере мы получим сердечное приветствие от пионерской организации.

Л. ПАНКОВА, старшая пионервожатая школы № 2.

Змею задушили

Моя приваля в пионеры в 1939 году. Жил я тогда с родителями в Ростовской губернии, в небольшом поселке.

В то время сильно разбоищали кулацкие банды, это был период коллективизации. Враги уничтожали рабочих коней, сжигали хлебные поля. Наша пионерская организация получила задание: быть разведывательным отрядом. Много героев-пионеров, сверстников, уничтожили кулаки. Ребят с красными галстуками вешали, расстреливали и даже сжигали. Погибли и некоторые мои товарищи. Но нас это не страшило. Мы видели, как вешали отцы, матери, братья, сестры, которые были ничем, стали людьми, стали управлять государством. Мы видели их светлую цель: строить коммунизм. И еще яростнее битыми нашими маленькими сердцами беспощаднее мы были к врагам молодого Советского государства.

Многие кулацкие банды с нашей ребячьей помощью были уничтожены. И мне очень запомнился один случай. Как изощрились кулаки, чтобы запугать нас.

Они пустили по селу слух, что на всех красных бог испосылал яд змеиный. И правда, несколько ребят были укушены змеями, были и смертельные исходы. Кто это делает? Комсомольцы опять дали боевое задание все узнать.

Разбились на маленькие отряды. Мы, четверо друзей, решили идти в доверие к раскулаченному мужику. Мы чувствовали, что они не те, за кого себя выдают. Дескать, смирились с Советской властью! И вот однажды нас, их было трое, заманили нас собирать яйца диких уток. Это было, примерно, от села километров сорок. У одного была корзина с чем-то тяжелым. Он сказал, что это обед. Набрали мы яиц много. И во время обеда мужики начали бороться между собой и

Творчество школьников

Сегодня в честь 40-летия пионерской организации в школе № 2 открылась выставка детского творчества.

Тонкие, ажурные различные поделки выполнили Саша Долгий, Олег Сугробов, Валя Чиколгаев. Красивые аппликации из бумаги и легку сделали Алеша Надин и Арша Куренков.

Валя Чередилова выполнила схему построенных и строящихся газопроводов на территории Советского Союза. Здесь и работы школьного кукольного театра. В нем самое активное участие приняли пионеры четвертых классов: Лена Козлова, Галя Жигулева, Галя Соковнина, Света Михеева, Витя Жиглов и Галя Дроздовская.

На выставке экспонируется техническое творчество старших школьников: телевизор «Комбайн», радиоприемники, различные действующие модели, физические приборы.

Л. ПАНКОВА, старшая пионервожатая школы № 2.

Мои помощники

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В 6 «А» классе появилось хорошее начинание — ведомость успеваемости, мы подхватили. Теперь после каждого урока звеньевые вписывают оценки в ведомость 6 «Б» класса, пятерки и четверки — красным карандашом, тройки и двойки — синим. При этом двойки тут же обсуждаются, как и по какой причине они получены, намечаются пути их ликвидации, прикрепляются шефы к слабым ученикам.

Толя Акимов много энергии и времени потратил на то, чтобы подтянуть Володю Сальникова по физике и английскому языку. Слава Барышев заставил заниматься хорошо английским языком Женю Смирнова. Нина Маслова помогла разобраться в математике Тамаре Канцыревой. А Вова Корнеев помогли исправить двойки Таня Веселова, Наташа Степанова и Саша Шакин. И вот, когда сами ребята повели повседневную борьбу с двойками, положение с успеваемостью резко изменилось к лучшему.

СОБЕННО большой взлет получила классная жизнь, когда началось общешкольное соревнование под лозунгом «Мир, Труд, Дружба, Равен-

ство, Братство и Счастье всех народов!». Каждый пионерский отряд «полетел на ракете» в одну из стран народной демократии. Наш отряд предложил курс во Вьетнам. Цель этой игры-путешествия: изучить дружественную страну и завязать переписку с учащимися этой страны. Конечно, чтобы участвовать в игре, нужно иметь только хорошую успеваемость.

Всех ребят очень заинтересовало это соревнование, они предложили подготовить посылку вьетнамским пионерам. Закипела работа. Пионеры сделали огромный альбом «Картинки русской зимы», где использовали иллюстрации из журналов, альбом «Замечательные люди русского народа». В посылку вложили красивый пионерский галстук и целую коллекцию различных значков.

А вскоре был проведен сбор, посвященный Демократической Республике Вьетнам. О природе и хозяйстве этой замечательной страны рассказали в своих докладах пионеры Володя Зув и Слава Рылов. На сборе присутствовали гости из Вьетнама.

В ТРЕТЬЕЙ четверти от десяти двоечников осталось двое. В классе царил подъем самоуправления, уроки стали проходить гораздо интереснее. Изменилось отношение ребят к общественно полезному труду, теперь даже мальчики не убегают, когда нужно мыть пол. А однажды Слава Рылов плохо убрал класс, тогда Павлик Курдин, Валерий Мошков, Толя Акимов молча взяли швабры, тряпки и заново сделали уборку вне очереди, а Славу заставили смотреть, как надо делать класс по-настоящему чистым.

У доски не было ящичка

для мела. Валерий Мошков предложил его сделать, и на следующее утро ящичек был прибит к доске.

Школе нужно было изготовить пособия по географии и... класс превратился в мастерскую. Пособия были сделаны.

Теперь ребята без напоминаний, по собственному плану стали выпускать стенные газеты, красивые альбомы, красочные монтажи. Оформительскую работу возглавили наши художники — Галя Коваль, Лена Коломоев, Галя Коровякова, Женя Смирнов.

Не забыли они и свою первую учительницу, которая их вела четыре года, К. Ф. Смирнову, они взяли шефство над ее 2 «Б» классом. Лена Коломоев, Галя Коваль ведут у них кружок рисования, Тамара Канцырева учит рукоделию, а Люся Карелина, Наташа Степанова и Таня Веселова разучивают с второклассниками танцы.

Хорошо, когда все дружно берется за дело. Можно одновременно готовить несколько интересных мероприятий. Например, одни готовятся к сбору о Вьетнаме, другие учат стихи о весне, третьи сделали альбом о Ленинграде и изучают этот город (в конце учебного года — будет сбор о Ленинграде), четвертые занимаются с отстающими.

Все ребята класса — мои помощники, неутомимые «большешки» за общее дело. Как видите, все зависит от самих ребят, от их желания сделать свою жизнь в отряде интересной и избавиться от неуспевающих.

Т. КОТОВА, классный руководитель 6 «Б» класса школы № 4.

Подвиг Шуры Братухиной

Это произошло летом 1960 года. Пионерка школы № 4 Шура Братухина шла берегом Волги домой в деревню Прислон. Впереди услышала крики, побежала и увидела далеко от берега двух тонущих мальчиков (им было по 10 лет). Девочка бросилась в воду. Быстро доплыла до детей, схватила одного и потащила к берегу. Один спасен, теперь быстро за вторым. Она толкала его к берегу. Силы ее иссякли, и Шура ушла под воду. Подбежавшие взрослые вытащили мальчика, а Шуру спасти не удалось. Так героически погибла пионерка Шура Братухина, спасшая двух детей.

Президиум Верховного Совета СССР наградил пионерку Шуру Братухину посмертно медалью «За отвагу». И. РОМАНОВА, ученица 9 «Б» класса школы № 8.

Пионерские будни

ПО ПРИМЕРУ КОМСОМОЛЬЦЕВ ГОРОДА-ГЕРОЯ СЕВАСТОПОЛЯ ПИОНЕРЫ ДУБНЫ ВЫШЛИ В ПОХОД ЗА ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК НА УЛИЦЕ. В ШКОЛЕ, ДОМА, ИНИЦИАТОРАМИ СОЗДАНИЯ ЗОН ПИОНЕРСКОГО ДЕЙСТВИЯ ЯВИЛИСЬ ЮНЫЕ ЛЕНИНЦЫ ШКОЛЫ № 4. СЕЙЧАС В РЯДАХ ПИОНЕРСКОГО ПАТРУЛЯ 350 ПИОНЕРОВ.

МНОГО ИНТЕРЕСНЫХ ПРИБОРОВ, МОДЕЛЕЙ, МАШИН, ИГРУШЕК СМАСТЕРИЛИ К СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ ПИОНЕРЫ.

В солнечный день 9 мая на братское кладбище поселка Большая Волга пришли пионеры всех школ города. На митинге выступил секретарь партийной организации школы № 2 В. Ф. Золотухин. Сердце каждого школьника содрогнулось при словах:

— Вечная память героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вечная память... Они погибли за наше счастливое будущее, за каждого из нас.

Мы, октябрята, пионеры, комсомольцы, даем клятву быть такими, как они. Мы участники

Мы — смена героям

строительства светлого будущего — коммунизма, мы будем жить при нем. Мы продолжаем осуществлять мечту тех, кто пал на полях великих битв за свободу человечества.

Невольно задаешь себе вопрос: — А ты, парень с комсомольским значком, тебе семнадцать лет, сможешь, если на твою долю выпадет война, сможешь отдать жизнь ради осуществления вековой мечты человечества жить при коммунизме, ради жизни других? Сможешь?

— Смогу. Да! Смогу! В моей

памяти Зоя Космодемьянская, Олег Кошевой, Сергей Тюленин, Иван Туркенич, Николай Гастелло, Павлик Морозов, тысячи героев, моих сверстников... Я душой и телом принадлежу им, их памяти. И нет такой силы, которая может остановить это великое шествие справедливости, разума, чести и верности своему долгу перед великой Родиной, перед Коммунистической партией Советского Союза.

Сейчас я заканчиваю десятый класс. Моя мечта — пойти в военное училище и стать военным специалистом. Об этом я мечтал очень давно, еще когда был пионером. И сейчас, когда стою на братском кладбище, еще глубже осознаю, что я правильно решил. Я иду в армию, на смену старшим. Я буду бдительно стоять на страже мира, и если враг попытается посягнуть на нашу Родину, буду защищать ее до последней капли крови. И пусть те, кто еще не успокоился, у кого еще в головах бушует военная истерия, одумаются поскорее. Их ждет участь германского фашизма. Мы, мальчишки и девчонки, встанем в ряды борцов за мир, за процветание счастья на всей земле.

Б. ПАЛИЛОВ, ученик 10 класса школы № 2.



Третьеклассники школы № 2, принятые в пионеры, провели первый пионерский сбор на братских могилах, находяющихся в поселке Большая Волга. На снимке: Валя СОЛНЦЕВ (в центре) рассказывает стихотворение, посвященное Советской Армии. Фото Ю. Туманова.

